

eZpravodaj ČSZE

Český svaz zaměstnavatelů v energetice

ČSZE



AKTUÁLNĚ Z ČSZE



V prosincovém čísle časopisu Energetika, který vydává ČSZE, si můžete přečíst rozhovor s Richardem Vidličkou, který již třetí rok zastává funkci ředitele Českého svazu zaměstnavatelů v energetice. V rozhovoru se dozvíte, jak vnímá současný vývoj v energetickém trhu, co považuje za určující trend v evropské energetice a jaké jsou plány ČSZE do budoucna. Celý článek naleznete [zde](#). Časopis Energetika si můžete objednat na www.send.cz nebo na www.casopis-energetika.cz. Přejeme Vám příjemné čtení. ●●●

Český svaz zaměstnavatelů v energetice si Vás dovoluje pozvat na odborný seminář „Regionální výzvy a příležitosti v moderní energetice – sociální dialog“ pořádaný za podpory Hospodářské a sociální rady

Ústeckého kraje. Seminář se koná dne 31. ledna 2023 od 8:30 - 13:00 hod. v Inovačním centru Ústeckého kraje. Účast přislíbili kromě hejtmana Ústeckého kraje Ing. Jana Schillera, také Mgr. Jan Mareš, MBA, vrchní ředitel sekce vzdělávání a mládeže, MŠMT ČR; Ing. Jindra Zalabáková, radní pro oblast školství, mládeže a sportu; Ing. Marta Ctiborová, předsedkyně Českého odborového svazu energetiků a řada dalších odborníků z energetických oborů a odborného školství. Program a závaznou registraci na seminář naleznete na www.csze.cz. ●●●

ODBORNÝ SEMINÁŘ

Regionální výzvy a příležitosti v moderní energetice – sociální dialog

31. ledna 2023 od 8:30–13:00 hodin

Inovační centrum Ústeckého kraje
Velká hradební 2800, 400 01 Ústí nad Labem

Pořádá Český svaz zaměstnavatelů v energetice za podpory Hospodářské a sociální rady Ústeckého kraje, pod záštitou hejtmana Ústeckého kraje pana Jana Schillera.

Pořadatel

ČSZE

Partner

HSR-ÚK
Hospodářská a sociální rada Ústeckého kraje

INFORMACE Z ENERGETIKY

Rok 2022 byl na zásadní události v oboru energetiky opravdu bohatý. Souhrn hlavních témat po měsících naleznete [zde](#). Vedle extrémního růstu cen energií, zastavení dodávek plynu z Ruska či zahájení přípravy tendru na stavbu pátého bloku v Elektrárně Dukovany by bylo škoda zapomenout i na jiná témata - třeba chystaný start komunitní energetiky.

Začíná platit windfall tax i cenové stropy na elektřinu a plyn. V lednu 2023 začíná platit daň z mimořádných zisků firem v energetickém, těžebním, petrochemickém a bankovním sektoru. Výnos z daně má, společně s odvodem nadměrného zisku při výrobě elektřiny, který funguje už od prosince, zajistit peníze na stanovení cenových stropů na elektřinu a plyn. Cenové stropy nahrazují takzvaný úsporný tarif, kterým stát od října do prosince dotoval domácnostem ceny energií. Na rozdíl od úsporného tarifu ale bude moci cenový strop využít i většina firem. Celý článek si můžete přečíst [zde](#). ●●●

Z ČLENSKÉ ZÁKLADNY ČSZE

ČEZ ve spolupráci s ČEPS testuje ve Vestci baterii, která v budoucnu pomůže stabilizovat českou energetickou soustavu. Ve Vestci nedaleko Prahy funguje unikátní zařízení. Tři dobíjecí stanice ČEZ pro elektromobily doplňuje střešní fotovoltaika s baterií. Systém mimo jiné testuje částečný ostrovní provoz dobíječek pro využití v místech, kde je dlouhodobě nízký nebo omezený síťový výkon. Přechod do éry moderní energetiky ale určuje pro baterii nové úkoly. Pod taktovkou provozovatele přenosové sítě ČEPS probíhá právě série testů, ověřujících, jestli „baterka“ obstojí i v poskytování podpůrných služeb. První zjištění napovídají, že získání role virtuální baterie nic nebrání. Více informací se dočtete v [tiskové zprávě](#). ●●●

ZE ZAHRANIČÍ

Francouzská a německá průmyslová asociace volají po koordinovaném rozvoji evropské vodíkové infrastruktury. Průmyslové asociace z Německa a Francie lobbují za výstavbu společné evropské vodíkové infrastruktury, díky které by mělo dojít k urychlení rozvoje využití tohoto paliva napříč Evropou. Celý článek naleznete na [tomto odkazu](#).

V německé vládní koalici se znovu otevírá spor ohledně jaderné energie. Předsedkyně německého parlamentu Bärbel Basová z vládní sociální demokracie (SPD) požaduje ukončit debatu o dalším prodloužení chodu německých jaderných elektráren a soustředit se na budování zdrojů obnovitelné energie. Ministr dopravy Volker Wissing, patřící ke koaličním svobodným demokratům (FDP), přesto navrhuje vytvoření výboru odborníků, který by otázkou prodloužení chodu elektráren přezkoumal. Znovu se tak otevírá spor ohledně jaderné energie uvnitř německé vládní koalice, píše agentura Reuters. Více informací [zde](#). ●●●

ODBORNÉ ŠKOLSTVÍ

Dlouhodobý záměr české republiky 2023-2027.

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR pracuje na tvorbě Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy České republiky. Tento implementační dokument Strategie 2030+ stanoví úkoly a cíle, kam se české školství vydá v letech 2023 až 2027. Materiál bude předložen Vládě ČR ke schválení na podzim příštího roku a ovlivní tvorbu dlouhodobých koncepcí napříč kraji. Více informací naleznete na [stránkách MŠMT ČR](#). ●●●



TIP

Podzemí Lipna se opět otevře veřejnosti. Lidé se během pěti víkendů zimní sezóny budou moci podívat 160 metrů pod hladinu Lipenské nádrže, do útrob unikátní vodní elektrárny. Prohlídky jsou zdarma, určené jsou ale pro maximálně osmičlenné skupiny předem registrovaných návštěvníků. Ti se dostanou nejen k turbínám a generátorům, ale třeba i k tunelu, který ústí až u Vyššího Brodu. Prvních osm prohlídek s kapacitou 64 míst začíná 21. ledna. Bližší informace naleznete [zde](#). ●●●